
ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης

ΝΙΚΗ - Δημοκρατικό Πατριωτικό Κίνημα

Πολυτεχνείου 45, 546 25 Θεσσαλονίκη

Βουλής 4, 105 62 Αθήνα

Αθήνα, 22 Νοεμβρίου 2024

ΕΡΩΤΗΣΗ

Θέμα: «Σχετικά με τη διακίνηση

αλλοδαπών εποχικών εργατών»

Από τον Αύγουστο του 2023, βάσει της δυνατότητας που παρέχει η νομοθεσία,
εκατοντάδες Βιετναμέζοι εργαζόμενοι έρχονται με την διαδικασία της μετάκλησης για
εργασία, βάσει 9μηνων και 12μηνων συμβάσεων εργασίας στον Πρωτογενή Τομέα, τον
Τουρισμό, τις Κατασκευές κ.α.

Το αποτύπωμα που οι Βιετναμέζοι εργαζόμενοι έχουν αφήσει μέχρι στιγμής, τόσο στους
εργοδότες τους όσο και στις τοπικές κοινωνίες που δραστηριοποιούνται, είναι εξαιρετικό
καθότι είναι εργατικοί, ευγενικοί, καθαροί και δεν έχουν θρησκευτικές ιδεοληψίες.

Αυτή την θετική εικόνα, που έχει σαν αποτέλεσμα την υψηλή ζήτηση εργατικού
δυναμικού από εργοδότες στην Χώρα μας και το γεγονός ότι υπάρχει μεγάλη οικονομική
ανάγκη στο εργατικό δυναμικό από το Βιετνάμ, δίνουν την δυνατότητα σε κυκλώματα
παράτυπης διακίνησης, αλλά και αδειοδοτημένα από το Υπουργείο Εργασίας του Βιετνάμ
Γραφεία Πρόσληψης Εργατικού Δυναμικού, σύμφωνα με δημοσιεύματα, αλλά και
καταγγελίες, να χρησιμοποιούν την Ελλάδα ως ενδιάμεσο σταθμό για την διαφυγή
Βιετναμέζων εργατών σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες ή να αποσπούν μεγάλα χρηματικά ποσά
(από 8.000 έως 18.000 ευρώ) από τους εργάτες με την απατηλή ελπίδα, ότι θα παραμείνουν
να εργαστούν στην Ελλάδα και την Ευρώπη και μετά το πέρας της Βίζας Εργασίας που
διαθέτουν.

Πολλοί Βιετναμέζοι οικονομικοί μετανάστες επιβαρύνονται με υψηλά τέλη πρόσληψης
και ανάλογο κόστος, όταν μεταναστεύουν για εργασία. Αυτό τους θέτει σε κίνδυνο της
δουλείας του χρέους, που είναι μία μορφή καταναγκαστικής εργασίας. Συνολικά 80.000
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Βιετναμέζοι εγκαταλείπουν τη χώρα τους για εργασία στο εξωτερικό κάθε χρόνο, ενώ άλλοι
450.000 διαμένουν στο εξωτερικό ως εποχικά εργαζόμενοι.

Οι μέσες αμοιβές και δαπάνες πρόσληψης για έναν Βιετναμέζο οικονομικό μετανάστη
αντιστοιχούν σε 8 ή 7 μήνες εργασία, για να ανακτηθεί το κόστος, ακόμη και στην
περίπτωση που τηρείται η εργατική νομοθεσία.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα δημοσιεύματα και τις καταγγελίες, στην διάρκεια ενός
χρόνου έχουν διαφύγει από την Ελλάδα προς άλλες Ευρωπαϊκές χώρες τουλάχιστον 200
Βιετναμέζοι εργάτες τους οποίους πρακτόρευαν τα Γραφεία Πρόσληψης Εργατικού
Δυναμικού στο Βιετνάμ, Binh Minh, SD, MEGA STAR, AHD, TUSKER και HTC.

Η Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών, η οποία στο άνοιγμα της Ελληνικής
Αγοράς για εργατικό δυναμικό από το Βιετνάμ, η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών
Αιτωλοακαρνανίας και οι εταιρείες AVRAMAR & FILOSOFISH είναι μεταξύ αυτών, που
έκαναν μετακλήσεις εργατικού δυναμικού από το Βιετνάμ για λογαριασμό τους ή
διαμεσολάβησαν για λογαριασμό τρίτων και βρέθηκαν αντιμέτωπες με απρόσμενες
καταστάσεις λόγω φυγής των εργατών. Οι κύριοι προορισμοί διαφυγής είναι η Πολωνία. η
Σλοβακία και η Ουγγαρία.

Ενόψει της επικείμενης υπογραφής της Συμφωνίας μεταξύ της Ελλάδος και της
Σοσιαλιστικής Δημοκρατίας του Βιετνάμ για την απασχόληση εποχιακού εργατικού
δυναμικού στην Γεωργία, τον Τουρισμό, τις Κατασκευές κ.ά.

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:

1. Διατηρεί η Προξενική μας Αρχή στο Ανόι, επικαιροποιημένο Μητρώο αδειοδοτημένων
από το Υπουργείο Εργασίας (Ministry of Labour, Invalids & Social Affairs) της
Σοσιαλιστικής Δημοκρατίας του Βιετνάμ, για την εξαγωγή ανθρώπινου δυναμικού στην
Ελλάδα, Γραφείων Πρόσληψης Εργατικού Δυναμικού;

2. Ζητείται από την Προξενική μας Αρχή στο Ανόι, στα πλαίσια των δικαιολογητικών που
απαιτούνται για την έκδοση Βίζας Εργασίας, βεβαίωση για κάθε υποψήφιο εποχικό ή μη
εργάτη σχετικά με το πιο είναι το Γραφείο Πρόσληψης Εργατικού Δυναμικού που
διαμεσολαβεί για λογαριασμό του;

3. Στην περίπτωση που διαπιστωθεί παράτυπη συμπεριφορά εκ μέρους συγκεκριμένου
Γραφείου Πρόσληψης Εργατικού Δυναμικού ενημερώνονται αρμοδίως η Πρεσβεία της
Σοσιαλιστικής Δημοκρατίας του Βιετνάμ στην Αθήνα, το Υπουργείο Εργασίας (Ministry
of Labour, Invalids & Social Affairs) της Σοσιαλιστικής Δημοκρατίας του Βιετνάμ και η
Interpol;
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4. Διασφαλίζεται νομικά η δυνατότητα ενός πολίτη της Σοσιαλιστικής Δημοκρατίας του
Βιετνάμ ή και άλλης χώρας εκτός Ευρωπαϊκής ‘Ένωσης, να υποβάλει αίτηση για άσυλο,
την στιγμή που βρίσκεται στην Ελλάδα με Βίζα Εργασίας και αποδεδειγμένα είναι θύμα
κυκλώματος παράτυπης διακίνησης προς άλλη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
καταναγκαστικής εργασίας ή σεξουαλικής εκμετάλλευσης;

5. Θα διερευνηθεί από τις αρμόδιες Υπηρεσίες η πιθανή εμπλοκή των Γραφείων
Πρόσληψης Εργατικού Δυναμικού Binh Minh, HTC, Mega Star, Tuscer, SD και ΑΗD
σε παράτυπη διακίνηση τουλάχιστον 200 εργαζομένων από την Σοσιαλιστική
Δημοκρατία του Βιετνάμ, μέσω Ελλάδας προς άλλες Ευρωπαϊκές χώρες ή την
αξιοποίηση της δυνατότητας αίτησης Ασύλου για την παραμονή στην Ελλάδα
Βιετναμέζων πολιτών, των οποίων έληξε η Βίζα Εργασίας και επιθυμούν να
παραμείνουν στην χώρα;

6. Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, έχει προβλεφθεί ειδικός τετραψήφιος τηλεφωνικός
αριθμός όπου υπάρχει η δυνατότητα να γίνονται καταγγελίες παράτυπης διακίνησης
ανθρώπινου δυναμικού στη Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος
της ΕΛ.ΑΣ.;

7. Πραγματοποιούνται έλεγχοι στα διεθνή αεροδρόμια ανά την Επικράτεια, έτσι ώστε να
αντιμετωπίζεται η παράτυπη διακίνηση Βιετναμέζων πολιτών, που ήρθαν στην Ελλάδα
ως εποχικοί εργάτες και διαφεύγουν αεροπορικώς προς άλλες χώρες-μέλη της
Ευρωπαϊκής Ένωσης;
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8. Τηρείται Μητρώο φυσικών ή νομικών προσώπων στην Χώρα μας, τα οποία
συνεργάζονται με Γραφεία Πρόσληψης Εργατικού Προσωπικού στο Βιετνάμ ή και
άλλες Χώρες εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης και μεσολαβούν στην εξεύρεση δυνητικών
εργοδοτών, έτσι ώστε να υποβληθούν οι σχετικές Αιτήσεις Μετάκλησης;

Νικόλαος Παπαδόπουλος

Δρ. Καρδιοχειρουργικής Α.Π.Θ.

Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης Κινήματος “Νίκη”




